

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie
alimentară și servicii specifice

București, 25.04.2002
Nr. 24/172

SINTEZA

°edinșelor Comisiei din zilele de 23.04.2002 și 24.04.2002

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și-a desfășurat lucrările în °edinșe în zilele de 23.04.2002, începând cu orele 12⁰⁰ și 24.04.2002, începând cu orele 9³⁰.

Ordinea de zi a fost următoarea:

Marți 23.04.2002:

1. Analiza situației din sectorul creșterii cailor de rasă.

Miercuri 24.04.2002:

2. Dezbateri asupra proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înfiinșarea Agenției Domeniilor Statului (- PL 180/2002)

La dezbateri în data de 23.04.2002 au fost prezenți toți cei 32 de deputați membri ai comisiei, iar în data de 24.04.2002 au absentat domnii deputați Marian Ianculescu și Adrian Ionel, fiind în delegație externă.

Lucrările au fost conduse de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele comisiei care a prezentat ordinea de zi a °edinșei și a anunșat că participă ca invitați:

- Domnul Marian Ciocianu - Consilier al Ministrului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor;

- Domnul Lucian Blaga - Director general al Societății Nașionale Cai de Rasă S.A.;

- Doamna Mihaela Cojocă - Director economic al Societății Nașionale Cai de Rasă S.A.;

- Domnul Ion Dulugeac - Președinte al Societății Nașionale de Încurajare a Creșterii Cailor de Rasă în România.

După aprobarea ordinii de zi, președintele Comisiei, domnul deputat Ioan Bâldea, spune că în biroul comisiei s-a hotărât ca, în urma unei scrisori adresate de Societatea Nașională de Încurajare a Creșterii Cailor de Rasă în România Parlamentului României, problemele apărute în acest domeniu al zootehniei românești să facă obiectul unei analize în cadrul Comisiei pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice a Camerei Deputaților. Discușiile purtate vor fi unele de informare, pentru a-i putea sprijini pentru revigorarea acestui sector, în care scop se vor elabora unele acte normative.

În continuare se dă cuvântul invitaților pentru a prezenta punctele de vedere ale unităților pe care le reprezintă.

Domnul deputat Ioan Bâldea, președintele Comisiei - Nu vreau să trag concluzii. Am reținut din discuții câteva dintre problemele cele mai importante. Unul dintre aspecte se referă la interesul protejării fondului genetic nașional. apoi este necesară eliminarea discriminării pe bază de performanșă. Să se facă o clasificare a valorilor pe țară, iar fondurile să se aloce în funcție de performanșă fiecărui. Discuția care s-a purtat aici despre anemia infecțioasă a fost reținută și din acest moment noi ne considerăm sesizați cu această problemă. Unitățile care sunt cu totul și cu totul speciale să fie constituite ca unități de fond genetic. Vom încerca să monitorizăm toate problemele care se discută în comisie, dar este necesar și o mai bună

legătură cu Ministerul Agriculturii, Alimentăției și Pădurilor ale cărui documente avem pretenția să le cunoaștem în mai mare măsură.

Lucrările în edință au continuat în ziua de 24.04.2002 cu începere de la orele 9³⁰ și au fost conduse de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele comisiei, care anunță că la dezbateri participă domnul Gheorghe Predilă, secretar de stat în Ministerul Agriculturii, Alimentăției și Pădurilor și domnul Cristian Candet, director general al A.D.S.

După aprobarea ordinii de zi s-a trecut la dezbateri generale.

Domnul Gheorghe Predilă - Menționează că la începutul anului 2001 a fost aprobată în Parlament Legea nr. 268/2001 privind prizaționarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului. Acest act normativ stabilește cadrul juridic pentru prizaționarea societăților comerciale din domeniul agriculturii, administrarea acestor societăți până la prizaționare, precum și regimul juridic al concesiunii sau arendării terenurilor cu destinație agricolă, proprietate publică și privată a statului.

În aplicarea prevederilor Legii nr.268/2001 au apărut dificultăți din cauza interpretării diferite a dispozițiilor ei, unele fiind echivoce, datorită lipsei reglementărilor unor situații, cum ar fi regimul arendei, precum și din cauza unor greșeli de redactare făcute la momentul elaborării legii, care nu sunt în acord cu normele legale în vigoare și cu instituții și principii de drept. Mai sunt și alte aspecte care nu au putut fi prevăzute la elaborarea legii și toate acestea îngreunează procesul de prizaționare.

Domnul deputat Mihai Nicolescu - Aș formula o întrebare în primul rând - care este suprafața aflată în administrarea A.D.S.? De asemenea, dacă la nivelul județelor avem o situație clară a acestor suprafețe ? În legătură cu problemele care s-au discutat cu privire la cumpărarea și schimbul de teren și care în Legea nr.268/2001 nu au fost incluse trebuie avut în vedere un lucru; în actul de retrocedare sunt zone și unități care rămân foarte fărâmițate. Probabil măsura este pentru coagularea suprafețelor. Schimburile se pot face cu pământul pe care l-au primit. Există acum plantații pe care le-au cumpărat diverși cetățeni, iar pământul nu le aparține. Dar plantația este în mâinile lichidatorului. Să vedem cum reușim să stipulăm un articol pentru a rezolva diferitele cazuri apărute pe traseul prizaționărilor. Sunt foarte multe cazuri în țară care au situații diferite și care nu-și găsesc rezolvarea în actualul cadru legislativ. Legat de propunerile Senatului, le considerăm pertinente. Este bine, pentru că sunt câteva interferențe, să luăm în considerare imperfecțiunile și să rezolvăm funcționalitatea rapidă a Legii nr.268/2001. Să găsim soluții pentru ca suprafețele care aparțin ADS să nu poată fi puse în slujba prizaționării. Să facem diferențierea între unitățile care se prizaționează.

Domnul deputat Ioan Bâldea, președintele Comisiei - la ora actuală sunt două probleme actuale. Indiferent de ce activitate desfășurăm, trebuie să avem organizat locul de muncă. Toată lumea vrea să se rezolve problemele. S-au făcut aici referiri la toate aspectele. În calitate de președinte al Comisiei propun - dacă dumneavoastră considerați oportun pentru asigurarea eficienței dezbaterilor - să întocmim o notă de probleme care să sintetizeze toate aspectele semnalate aici, și pe care să le putem urmări în rezolvarea lor.

Președinte,
Ioan BÂLDEA

Secretar,
Victor NEAGU